

## ЗНУ розширює межі академічної мобільності

Десятого травня підписали договір про співпрацю між Запорізьким національним університетом та Одеським державним університетом внутрішніх справ. Захід проходив у змішаному режимі (онлайн та офлайн). Від ЗНУ участь у ньому взяв ректор Микола Фролов і декан юридичного факультету Тетяна Коломоєць, від одеського вишу – ректор Дмитро Швец і проректор Максим Корнієнко й інші представники університету.

Керівники ознайомили присутніх зі структурою, матеріальною базою, спектром спеціальностей та основними сегментами діяльності вишів, аби визначити цікаві для обох колективів напрямки співпраці. Микола Фролов і Тетяна Коломоєць звернули увагу на діяльність юридичного факультету ЗНУ – лідера в Запорізькому регіоні. Він посідає провідні позиції в галузі підготовки висококваліфікованих правників. Окрім іншого, представники університету мають неабиякий досвід й актуальні напрацювання, спричинені військово-політичною ситуацією в Запорізькому регіоні. Серед них – правова допомога та робота з правовою документацією осіб, які отримали статус внутрішньо переміщених, волонтерська діяльність працівників вишу та студентів. У ЗНУ нині працює декілька вишів. Це – Таврійський агротехнічний держуніверситет ім. Д. Моторного та Бердянський державний педагогічний університет. Також у ЗНУ продовжують діяльність й адміністрації деяких тимчасово окупованих міст.

Учасники зустрічі визначили найбільш актуальні напрямки співпраці, серед яких: освітній, що передбачає академічну мобільність науково-педагогічних працівників і студентів; проведення спільних онлайн-занять; гостьові лекції; науковий, у межах якого планується здійснення спільних досліджень; розробки міжгалузевих напрямків та обмін інформацією; участь у конференціях та інших наукових, науково-методичних заходах; доступ до спільного користування матеріально-технічною базою, ресурсами наукових бібліотек.



За словами професорки Тетяни Коломоєць, «нам є чим поділитися із колегами. Ми також зацікавлені в розвитку практичних, теоретичних, науково-методичних спільних напрацювань, які усім нам будуть корисними. Особливо перспективною щодо цього є така нова спеціальність, як 262 «Правоохоронна діяльність», що її сьогодні пропонує вступникам юридичний факультет». Після підписання Договору про співпрацю присутні привітали один одного із цієї визначною для розвитку обох університетів подією та висловили готовність активно працювати разом на благо й заради спільної перемоги нашої країни.

Фото пресслужби ЗНУ

## Відбувся перший випуск слухачів програми «Юридичний переклад»

Цього тижня в ЗНУ вручили сертифікати про завершення навчання першому випуску слухачів програми «Юридичний переклад», яку започаткували в межах роботи центру післядипломної освіти як міжфакультетський проект юридичного факультету та факультету іноземної філології. Перша вісімка випускників отримала свої сертифікати, які наразі їм дозволять здійснювати професійну діяльність у галузі юридичного перекладу та забезпечувати правову комунікацію в міжнародному просторі. Цей важливий момент відзначив керівник центру післядипломної освіти ЗНУ Сергій Ільїн під час вручення сертифікатів випускникам.



До привітань молодих фахівців, які під час проходження курсу здобули нові базові вміння й навички, додали також свої найкращі побажання присутні на заході проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи Олександр Гура, декани обох факультетів – Тетяна Коломоєць і Галина Морозкіна. Вони зазначили, що цей напрямок діяльності – досить перспективний і розвиватиметься надалі в університеті. А вже в умовах складної військово-політичної ситуації, яка склалася в Україні, та після деокупації її територій такі фахівці будуть затребуваними: вони співпрацюватимуть із правниками ЄС, міжнародними трибуналами, здійснюватимуть переклад юридичної документації, представляючи інтереси як постраждалої від війни країни, так і її окремих громадян – задля відстоювання їхніх законних прав і статусів.

Натхненницею задуму, запропонувавши ідею створення сертифікаційної програми «Юридичний переклад», стала професорка Тетяна Коломоєць. Перший курс програми тривав із 1 квітня по 14 травня (30 годин). Його викладання забезпечили доцентка ФІФ Світлана

Запольських та аспірантка юридичного факультету Аліна Свіденко. За результатами викладання курсу сертифікати про здобуття додаткової кваліфікації отримали перші 8 студенток ФІФ. Вручення документів відбувалося в змішаному очно-дистанційному форматі. Дехто з випускників особисто отримав паперовий зразок, а тим, хто поки що не має такої можливості, надішлють електронні сертифікати.

Наприкінці заходу випускники – Марія Горошенко та інші – мали змогу висловити свою вдячність керівництву університету та задіяних у реалізації нової програми підрозділів за можливість розширити свої знання та здобути нові професійні навички. А також висловили сподівання, що незабаром вони зможуть принести суттєву користь людям і державі. Зараз, як повідомив керівник центру післядипломної освіти ЗНУ Сергій Ільїн, триває новий набір слухачів на цей сертифікований курс. А в подальшому, з нового навчального року, програму планують розширити й адаптувати для навчання держслужбовців.

Фото пресслужби ЗНУ

## Учені ЗНУ долучаються до роботи міжнародних наукових груп

Дві дослідниці з України – доцентка кафедри хімії, кандидатка наук, завідувачка лабораторії біотехнології фізіологічно активних речовин ЗНУ Марина Корнет і доцентка Ірина Коновалова – влітку обійматимуть дворічні постдокторські посади в Університеті імені Генріха Гейне в Дюссельдорфі (ННУ). Вони отримають фінансування за програмою ЄС «MSCA4Ukraine» та працюватимуть у двох дослідницьких наукових групах із хімії ННУ.

Старша наукова співробітниця Ірина Коновалова (друга зліва на фото) та доцентка кафедри хімії, кандидатка наук, завідувачка лабораторії біотехнології фізіологічно активних речовин ЗНУ Марина Корнет (третья зліва на фото) отримали постдокторський грант за Європейською програмою фінансування «MSCA4Ukraine». Вони проведуть дослідження в хімічних інститутах ННУ впродовж двох років за підтримки професора,

доктора наук Томаса Мюллера (праворуч на фото) та доктора наук Гвідо Рейса (ліворуч на фото).

Професор, д-р Стефан Маршалл, віцепрезидент із міжнародних зв'язків і наукових комунікацій, подякував керівникам дослідницьких груп за їхню відданість підтримці українських дослідників. Він згадав про зусилля, які ННУ докладає для допомоги вченим у зоні ризику: «У дусі Генріха Гейне наш університет виступає за свободу науки та зміцнення міжнародного співробітництва. І в цьому дусі ми підтримуємо наших дослідників, які налагоджують співпрацю з країнами, де їхні колеги перебувають у зоні ризику – наразі ми зосереджені на Україні».

Вчена Марина Корнет інтегрована в дослідницьку групу, якою керує професор, доктор наук Томас Мюллер на кафедрі органічної хімії. Вона досліджує біологічно активні похідні азотистих гетероциклічних сполук, зокрема сполук, що містять

сірковмісні групи, які трапляються в клітинному метаболізмі. Її цікавить те, як структура цих речовин впливає на їхню активність, синтез речовин, їхні фізичні та хімічні властивості. Марина Корнет має на меті розробити нові радіозахисні агенти на основі S-функціоналізованих цистеамінів у своєму проекті, який фінансується ЄС у Дюссельдорфі протягом наступних двох років. Ця робота також має посприяти зміцненню міждисциплінарної співпраці між дослідницькими групами з хімії та біології. Ще один аспект – це запровадження німецьких підходів до навчання хіміків у Запорізькому національному університеті. Професор Мюллер відзначив: «Досвід нашої дослідницької групи в Дюссельдорфі доповнить біологічно-аналітичну спрямованість доцентки Марини Корнет. Ми також прагнемо посилити наукову співпрацю між Німеччиною та Україною й підтримати дослідників, які починають кар'єру».

### НОВИНИ

■ У ЗНУ фінішував другий етап Конкурсу студентських наукових робіт. Захід організували співробітники науково-дослідної частини за сприяння проректора з наукової роботи Геннадія Васильчука. Завершення конкурсу, визначення переможців у всіх секціях і нагородження їх приурочили до Дня науки. Варто відзначити, що попри всі труднощі воєнного стану в Запорізькому національному університеті великого значення надають розвитку студентської науки. Так, у цьому році інтелектуальному змаганню взяли участь молоді науковці з усіх факультетів та Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю. Потебні. Другий етап конкурсу відбувся в режимі онлайн у форматі засідання круглих столів за такими напрямками: «Технічні науки», «Математичні та природничі науки», «Суспільні науки» та «Гуманітарні науки». Після виступу кожного учасника конкурсу члени комісії стали запитання щодо змісту його наукової розвідки. Найбільш актуальні теми спричиняли обговорення присутніми на засіданні. Журі оцінювало як виступ, так і його мультимедійний супровід, а також те, як конкурсант відповідав на запитання при розборі роботи. Оцінюючи конкурсні роботи студентів, науково-педагогічні працівники відзначили актуальність обраних для розгляду тем, наукове мислення учасників конкурсу, їхню активність, наполегливу працю й дотримання висунутих до робіт вимог. Колектив Запорізького національного університету привітав студентів і їхніх наукових керівників із перемогою та бажає їм подальших успіхів і реалізації всіх задумів.

■ В університеті триває реалізація проекту «Erasmus+» за напрямком Програми ім. Жана Моне «Європейські практики соціального підприємництва: сталість, інклюзія та креативність», грант на фінансування якого отримав виш у серпні 2022 року. У межах його презентації нещодавно провели тематичний вебінар і вікторину. Координаторка Анна Переверзева підкреслила складність прийняття рішення щодо подання проекту, що пов'язано з початком війни. Але завдяки координаторам проектної діяльності в університеті Олені Тупахіній, Юрію Каганову та команді проект підготували, він отримав фінансування. Варто відзначити його своєчасність та актуальність, що обумовлено необхідністю розбудови національної економіки на основі використання позитивних практик ЄС, і перевагу, яка полягає в охопленні різних цільових груп, що створює можливість для поширення та впровадження ідей соціального підприємництва серед широкого загалу. На презентації проекту йшлося про його мету, завдання й очікувані результати.



Підтримка вчених із груп ризику та біженців у ННУ координують JUNO, «Центром молодших науковців і міжнародних дослідників». Доктор Зігун Вегенер-Фельдбрюгге надає поради щодо різноманітних програм, які пропонують Німецька служба академічних обмінів (DAAD), Фонд Александра фон Гумбольдта, Німецький дослідницький фонд (DFG) і Національна академія наук Німеччини Leopoldina.

Фото Пола Шваєдера (ННУ)

**Міністерство освіти і науки України  
Запорізький національний університет**

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- доцент кафедри програмної інженерії – 1,0 ставки;
- доцент кафедри загальної та прикладної екології і зоології – 1,0 ставки;
- доцент кафедри фізіології, імунології і біохімії з курсом цивільного захисту та медицини – 2,0 ставки;
- доцент кафедри економічної кібернетики – 1,0 ставки;
- доцент кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин – 2,0 ставки;
- доцент кафедри іноземних мов професійного спрямування – 1,0 ставки;
- доцент кафедри німецької філології, перекладу та світової літератури – 2,0 ставки;
- доцент кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови – 1,0 ставки;
- доцент кафедри підприємництва, менеджменту організацій та логістики – 1,0 ставки;
- доцент кафедри дошкільної та початкової освіти – 1,0 ставки;
- доцент кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності – 1,0 ставки;
- доцент кафедри психології – 1,0 ставки;
- доцент кафедри соціальної філософії та управління – 1,0 ставки;
- доцент кафедри туризму та готельно-ресторанної справи – 1,0 ставки;
- доцент кафедри конституційного та адміністративного права – 1,0 ставки;
- доцент кафедри слов'янської філології – 1,0 ставки;
- доцент кафедри української літератури – 1,0 ставки;
- доцент кафедри електроніки, інформаційних систем та програмного забезпечення Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю.М. Потебні ЗНУ – 2,0 ставки;
- доцент кафедри металургійних технологій, екології та техногенної безпеки Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю.М. Потебні ЗНУ – 1,0 ставки;
- доцент кафедри обліку, аналізу, оподаткування та аудиту Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю.М. Потебні ЗНУ – 1,0 ставки;
- доцент кафедри інформаційної економіки, підприємництва та фінансів Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю.М. Потебні ЗНУ – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри металургійного обладнання Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю.М. Потебні ЗНУ – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри програмної інженерії – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри української мови – 1,0 ставки.

**Умови конкурсу:**

Кандидат на посаду **доцента** повинен мати вищу освіту за фахом, науковий ступінь кандидата наук, ступінь доктора філософії відповідної галузі наук та/або вчене звання доцента, старшого дослідника за профілем кафедри, стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри в закладах вищої освіти не менше ніж п'ять років і відповідність вимогам Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності.

Кандидат на посаду **старшого викладача** повинен мати вищу освіту за фахом, стаж виконання умов попереднього контракту в закладах вищої освіти не менш ніж п'ять років, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи, відповідність вимогам Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності або за наявності наукового ступеня кандидата наук (ступеня доктора філософії) – стаж не менш ніж три роки.

Заяви на участь у конкурсному відборі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства та архіву (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства та архіву ЗНУ, додається:

- додаток до заяви на участь у конкурсі,
- завірений список наукових праць,
- довідка про виконання умов попереднього контракту,
- документ про рівень володіння державною мовою (документ про повну середню освіту за умови, що такий документ підтверджує вивчення особою української мови як навчального предмета/дисципліни, або державний сертифікат про рівень володіння державною мовою, що видається Національною комісією зі стандартів державної мови),

**а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:**  
особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи,  
автобіографія,  
документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства;  
одну фотокартку розміром 4x6 см;  
копію паспорта громадянина України;  
список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідками звертатись за телефоном: **228-75-12** та **228-75-08**

**Майбутні фізичні терапевти й ерготерапевти вперше склали Єдиний державний кваліфікаційний іспит**

У ЗНУ студенти 4 курсу спеціальності «Фізична терапія, ерготерапія» факультету фізичного виховання, здоров'я та туризму вперше склали Єдиний державний кваліфікаційний іспит (ЄДКІ).

Завідувачка кафедри фізичної терапії та ерготерапії Надія Богдановська та науково-педагогічні працівники цієї кафедри доклали чимало зусиль до підготовки та проведення Єдиного державного кваліфікаційного іспиту. Він відбувся згідно з Постановою КМУ від 19 травня 2021 р. № 497 «Про атестацію здобувачів ступеня фахової передвищої освіти та ступенів вищої освіти на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у формі Єдиного державного кваліфікаційного іспиту» та Наказу МОЗ України від 27.09.2022 № 1747 «Про затвердження Графіку апробаційного проведення Єдиного державного кваліфікаційного іспиту для здобувачів ступеня фахової передвищої



освіти та ступеня вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні за спеціальностями галузі знань 22 «Охорона здоров'я» у 2023 році».

Під час другого семестру 2022/23 навчального року викладачі кафедри організували консультативні заняття задля роз'яснення структури тестів, порядку відповідей на запитання. Напередодні ЄДКІ завідувачка кафедри Надія Богдановська провела організаційну зустріч зі студентством. У день іспиту студентів розподілили за аудиторіями з дотриманням усіх вимог Центру тестування та воєнного стану.

Усе, що відбувалося в аудиторіях під час іспиту, фіксували на відео, а сам запис того ж дня разом із бланками відповідей відправили до Центру тестування. Варто зазначити, що це – пілотний проєкт для здобувачів першого бакалаврського рівня спеціальності «Фізична терапія, ерготерапія». Науково-педагогічні працівники кафедри сподіваються, що це будуть перші апробовані тестові завдання, за допомогою яких надалі готуватимуть молодші курси до проходження ЄДКІ.

Наступним кроком для студентів стане складання об'єктивного структурованого клінічного іспиту (ОСКІ). Для довідки: ЄДКІ – це стандартизована форма здійснення контролю досягнення здобувачем освіти результатів навчання, визначених стандартом фахової передвищої або вищої освіти, та оцінювання набутих результатів навчання. Її мета – встановити відповідність інтегральної компетентності випускника рівню, необхідному для початку самостійної ефективної та безпечної професійної діяльності.

Фото Володимира Лінікова

**Міська молодіжна рада співпрацює із ЗНУ**

Нещодавно Запорізька міська молодіжна рада разом із благодійними організаціями «Позитивні жінки Запоріжжя» та «Альянс громадського здоров'я» провели в Інженерному навчально-науковому інституті ім. Ю.М. Потебні важливі тематичні пізнавальні заходи. Їхніми учасниками стали студенти ІННІ, депутати Запорізької міської молодіжної ради та представники інших організацій нашого міста.

Учасники заходу обговорили чимало важливих тем, звернули увагу на особливості та ефективність лікування багатьох хвороб сучасності. А щоб молоді змогла закріпити отримані знання, його організа-

тори провели вікторину, після завершення якої всі охочі змогли пройти безкоштовний експрес-скринінг тест. Під час «Психологічної розмови» психолог Катерина Прохорова обговорила з молоддю такі теми, як «Мій актуальний емоційний стан», «Що призводить до виснаження мого емоційного стану» та «Пошуки ресурсу». Цікава й пізнавальна зустріч дала можливість кожному учаснику розібратися в своїх емоціях та баченні свого життя. А зробили вони це за допомогою



практичних вправ і метафоричних карток, які трактувалися, ґрунтуючись на досвіді учасників та їхніх думках.

Фото пресслужби ЗНУ

**З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!****Колектив Запорізького національного університету вітає іменинників...**

- **21 травня** – професора кафедри електроніки, інформаційних систем та програмного забезпечення Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю. Потебні ЗНУ **Зою Ніконову**;
- **24 травня** – професора кафедри підприємництва, менеджменту організацій та логістики **Володимира Волкова**; заступника декана з наукової роботи факультету менеджменту, доцента кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльності **Олександра Олійника**;
- **25 травня** – заступника директора зі спортивно-виховної роботи спортивно-оздоровчого комплексу **Олександра Петренка**;
- **26 травня** – заступника декана з наукової та міжнародної роботи філологічного факультету, старшого викладача кафедри української мови **Оксану Меркулову**;
- **27 травня** – заступника декана з виховної роботи математичного факультету, доцента кафедри фундаментальної та прикладної математики **Наталію Манько**;
- **31 травня** – завідувача відділу патентно-інформаційного забезпечення науково-дослідної частини **Ірину Туманову**;

**...і ювілярів!**

- **21 травня** – завідувача кафедри електроніки, інформаційних систем та програмного забезпечення, професора Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю. Потебні ЗНУ **Тетяну Критську**;
- **22 травня** – професора кафедри історії і теорії держави та права **Наталю Галіцину**;
- **25 травня** – провідного фахівця ректорату **Івана Наливайка**; прибиральника навчального корпусу №4 **Надію Бугайову**.

Слідкуйте за новинами на офіційному сайті ЗНУ: <https://znu.edu.ua>

На соціальних сторінках пресслужби ЗНУ:

<https://www.facebook.com/presssluzhbaZNU>

<https://www.instagram.com/presssluzhbaznu/>

<https://t.me/presssluzhbaZNU>

Соціальні мережі Запорізького національного університету:

[https://beacons.ai/official\\_znu](https://beacons.ai/official_znu)